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Ata da Centésima Quinquagésima Oitava 

Sessão Plenária Ordinária, realizada no dia 

14 de fevereiro de 2023, presidida pelo 

Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior, 

Presidente e Secretariado pelo Vereador 

Jucinei Freire da Silva. 

Aos quatorze dias do mês de fevereiro de 2023 (dois mil e vinte e três) no Plenário da 

Câmara Municipal de Itacoatiara, sito à Avenida Parque, 1452 – Iraci, Itacoatiara – 

Amazonas, com a presença dos Senhores Vereadores:  BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJúúnniioorr,,  

PPrreessiiddeennttee;; Aderson Dib Leite Barbosa – 1º Secretário; AAnnddrrééiiaa  MMaarraa  AAnnddrraaddee  PPeessssooaa;;  

DDaanniieell  AAnnvveerreess  ddee  MMeennddoonnççaa;;  FFáábbiioo  CCaavvaallccaannttee  MMiiqquuiilleess;;  IIrraaiillttoonn  VViieeiirraa  NNuunneess;;  

JJuucciinneeii  FFrreeiirree  ddaa  SSiillvvaa;;  MMaarrccooss  RRoobbeerrttoo  MMaarrttiinnss  RRooddrriigguueess;;  MMaarriiaa  FFrraanncceellíízziiaa  ddaa  

SSiillvvaa;;  RRiicchhaarrddssoonn  AArraannhhaa  PPeeiixxoottoo;;  RRiicchhaarrddssoonn  RRooddrriigguueess  AArraaúújjoo;;  SSóósstteenneess  AAddiieell  

PPeerreeiirraa  BBaattiissttaa  ee  WWeemmeerrssoonn  ddaa  SSiillvvaa  JJaaccqquuiimmiinnoouutthh..  EEssttaannddoo  aauusseenntteess  ooss  VVeerreeaaddoorreess::  

Cheila Vieira Moreira, Vice-Presidente; Renata Carmem Tenório Moraes, 2º 

Secretária; AArrnnoouudd  LLuuccaass  AAnnddrraaddee  ddaa  SSiillvvaa  ee  GGuutteemmbbeerrgg  BBrriittoo  VVeeiiggaa..  Precisamente às 

17 horas e 13 minutos, o Senhor Presidente, Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior, fez 

soar o tímpano e sob a proteção de Deus, da Lei e em nome do povo de Itacoatiara, declarou 

estar aberta a Centésima Quinquagésima Oitava Sessão Plenária Ordinária da Décima Nona 

Legislatura. Não havendo ata para aprovação. Prosseguindo convidou o Vereador Jucinei 

Freire da Silva, na ausência dos secretários, para efetuar a Leitura de Expediente, que 

constou: Memorando nº 001/2023 do Gabinete do Vereador Arnoud Lucas – 

Justificação de Ausência; Requerimentos nº 005 e 004 todos de autoria do Vereador 

Benedito Cabral Rezende Júnior; Indicação nº 001/2023 de autoria do Vereador Daniel 

Anveres de Mendonça; Requerimentos nº 001 e 002/2023 todos de autoria da 

Vereadora Maria Francelízia da Silva; Requerimentos nº 004, 005 e 006/2023 todos de 

autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório Moraes; Moção de Pesar nº 001/2023 

de autoria de todos os Vereadores; Requerimentos nº 001 e 002/2023 todos de autoria 

do Vereador Jucinei Freire da Silva; Atas das Comissões: 5º - Agricultura, Pecuária, 

Aquicultura e Abastecimento e 12º - Direitos da Mulher e Bem-estar Social. Passou ao 

tempo regimental de Apresentação de Comunicações pelo tempo de 03 (três) minutos pela 

ordem para cada vereador, não havendo manifestações, passou à Tribuna Cidadã, e não 
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havendo inscritos, passou ao tempo regimental da Tribuna Parlamentar, iniciando no 

tempo de 9 minutos pelo Partido do PROS, com a palavra Vereador Marcos Rodrigues – 

“Dispensou a palavra”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PC do B, com a palavra 

Vereadora Renata Carmem Tenório Moraes – “Justificação de Ausência feito pela 

Presidência da Casa”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PTB, sendo 4,5 para cada, 

com a palavra Vereador Richardson Aranha Peixoto – “Dispensou a palavra”; com a 

palavra Vereador Wemerson da Silva Jacquiminouth – “Senhor Presidente, Senhores 

Vereadores, Senhoras Vereadores a todos que se encontram presente na galeria, boa tarde a 

todos. Senhor Presidente, ontem ouvir atentamente Nobre Parlamentar Vereador Nei Nobre 

preocupado com o atendimento do poder público as pessoas e eu aqui atentamente ouvindo 

me preocupo também com esse setor e hoje procurei a Secretária de Educação, a 

subsecretaria e a coordenação indígena para me ater sobre o assunto que aqui citado nessa 

casa, porque todas as pessoas que procurar o Poder Público tem que ser bem tratado e 

respeitado e eu também abracei muito essa causa indígena lá atrás e abricó até hoje e não vou 

aceitar que seja desse jeito. E atentamente a secretária me informou que dizer a Vereador Nei 

que tenho o maior respeito e muito carinho secretária de educação me informou que são 

muito bem recebido, na melhor maneira possível a porta da secretaria de educação junto com 

a coordenação indígena está aberta para todos as pessoas em especial o setor indígena que é 

sofrido e nos convidou para uma reunião no dia 17 às 10 horas da manhã justamente com um 

dos que procurou que é o seu Luiz procurou a secretaria indígena para marcar essa reunião e 

ela me convidou procurei ela me convidou convida, convida você e os Nobres Vereadores 

para participar dessa reunião a pauta é de suma importância na educação indígena e a 

educação do nosso município e eu atentamente estou passando o convite para todos vocês 

para quem se puder tá nessa reunião nós seremos bem recebido e tratar o assunto que é 

educação indígena e as pessoas que ali procuram. Então essa foi uma da minha pauta hoje na 

educação no nosso município, e a outra é a cobrança sobre a reforma das escolas, a reforma 

da escola do nosso município, demais minha amiga por isso que eu estou assim especial do 

interior que a gente vê o sofrimento dos alunos, dos professores para tentar uma reforma e lá 

atrás lá ela me informou também que é encaminhado os materiais junto com a Comunidade 

para que seja reformado ou dado uma melhor qualidade de vida para escola, tendo em vista 

que a gente não consegue o Prefeito não consegue, atender todas as demandas do nosso 

Município de uma hora mais fazendo devagar. Então Senhora Secretária Vanessa 
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Miglioranza, eu agradeço muito por ter me recebido hoje na Secretaria e dizer a você 

continue fazendo o seu trabalho, mas da forma certa respeitando um ao outro e se ouve esse 

mal entendido entre as pessoas e coordenações, espero que reveja para que não possamos 

mais chegar a esse, esse ponto a gente só quer que seja que as pessoas sejam bem tratada é 

dessa maneira que o poder público tem que ser, tem que ser e servir o povo, lá atrás eu 

também reclamei por ser tratado por um, por uma certa pessoa no Município de Itacoatiara 

por não ter me recebido bem isso dói, isso dói em mim como parlamentar, imagino cidadão 

que procura os órgãos competentes para que possa ser resolvido as suas demandas. Então 

aqui agradeço aos Nobres Vereadores todos e que possamos ter uma boa sessão e um bom 

final de semana a todos”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PT, sendo 4,5 para cada 

vereador, com a palavra Vereadora Maria Francelízia da Silva – “Dispensou a palavra”; 

com a palavra Vereadora Cheila Vieira Moreira – “Justificação de Ausência feito pela 

Presidência da Casa”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PSDB, com a palavra 

Vereador Daniel Anveres de Mendonça – “Dispensou a palavra”; no tempo de 9 minutos 

pelo Partido do PSD, com a palavra Vereadora Andréia Mara Andrade Pessoa – 

“Dispensou a palavra”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do REPUBLICANOS, com a 

palavra Vereador Aderson Dib Leite Barbosa – “Justificação de Ausência feito pela 

Presidência da Casa”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do MDB, com a palavra 

Vereador Jucinei Freire da Silva – “Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Senhoras 

Vereadoras, meus Senhores e minhas Senhoras que se encontram na galeria, que nos 

acompanham pela rede de comunicação desta casa. Quero aqui dar as boas-vindas, 

cumprimentar o Dr. Fábio procurador desta casa que se encontra aí acompanhando a sessão, 

Seu Luiz, Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras essa tribuna ela tem a voz do povo a 

potência né de você fazer a cobrança muita das vezes, daquilo que não é atendido e a gente é 

a voz de alguém aqui nesta casa, mostra que ontem quando eu me posicionei a questão que 

não falei da secretaria de educação que a secretária e a subsecretaria tivesse tratando alguém 

mal que fosse maltratada, eu falei da coordenação indígena o qual fui procurado. Então quero 

aqui Vereador Wemerson Barriga é corrigir vossa excelência da questão da Secretária ou da 

subsecretária não coloquei aqui ontem eu coloquei a questão da coordenação indígena que 

estava acontecendo e assim como eu e vossa excelência acredito que nós estamos aqui para 

fazer esse papel porque, porque uma boa gestão é aquela que trata as pessoas como elas 

precisam como elas merece, nós estamos para servir tanto esse poder nós vereadores como os 
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funcionários públicos do nosso Município. Então nós não queremos que as coisas possam 

voltar o que eram né e como foram falta de atenção, falta de responsabilidade, falta de 

compromisso que não trate só politicamente as coisas nós temos que ver aquilo que é melhor 

para as pessoas nós não podemos exercer um cargo e levantar a bandeira de ninguém vou 

ficar com ciúme de quem quer que seja. Mas temos que exercer o cargo e atender todos 

iguais da melhor forma possível para que a gente possa assim dar uma vida melhor, uma 

condição melhor, um direito melhor as pessoas e quando se fala da educação indígena se fala 

também da raiz indígena. É nós, temos aqui um dos municípios que temos aí é quatorze se eu 

não me engano13, 14, 16 né já aldeias que estão dentro do Município umas dentro da área 

indígena outras não né ainda mais são aquilo que representa a cultura e o passado do nosso 

país, do nosso estado e do nosso Município. Então nós temos que fazer a diferença e é isso 

que precisamos voltar a fazer a diferença valorizando as raízes trazendo e contando as 

histórias do nosso Município para que a gente possa realmente ter uma sociedade melhor o 

povo mais informado, o povo sendo recebido da forma que seja e participando do poder 

público participando daquilo que é de direito da legislação indígena, a legislação indígena 

precisa ser ampliada e aqui já, Senhor Presidente já peço a vossa excelência semana que vem 

vou trazer uma indicação, a esta casa que possa incluir dentro de uma comissão se for 

possível até naquele que eu esteja é fazendo parte de qualquer uma delas também aqui na 

comissão indígena, nós precisamos ter aqui nesta casa é que é representante do povo dentro 

de uma comissão representante indígena para que a gente possa ajudar a discutir e melhorar 

aquilo que é ir buscar recursos e melhorias também para essa classe para essa região para 

esse povo indígena que tem dentro do nosso Município e agradeço o colega por ter essa 

vontade também de ajudar e compartilhar que a gente possa somar junto e trazer melhorias 

com a esperança de conquista de coisas boas as coisas que é realmente vai importar a vida do 

povo indígena, não estamos, estaremos aí a disposição não é só o seu Luiz poderemos aí 

fazer aí uma reunião, chegar a um bom senso em todas as aldeias para que possa juntar essas 

forças e somar a força do bem, a força da melhoria, a força das pessoas e dizer do aquilo que 

eu disse aqui ontem eu digo a qualquer um funcionário do nosso município que estejam 

tratando qualquer uma liderança qualquer um, uma pessoa qualquer um pai de família que vá 

procurar, sendo do setor indígena ou não, nós estamos lá para servir se tiver reclamações nós 

estaremos aqui para ser a voz do povo porque cargos são de passagem tanto o cargo como 

representa o povo nesta casa como o cargo público é cargo de passagem. Então nós não 
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temos é se relacionar da forma tratando ou destratando ou não querendo atender e selecionar 

o problema do povo do nosso município. Voltando a outro assunto Senhor Presidente, quero 

aqui agradecer ontem também nesta tribuna levantamos aqui a questão de Novo Remanso é 

acredito que o Prefeito deveria vendo, ouvindo e assistindo a sessão de ontem e tivemos aí a 

oportunidade ainda ontem à noite com a Vereadora Andréia de falar com o Prefeito, o 

Prefeito já estava direcionando para estar hoje em Novo Remanso junto com uma equipe de 

limpeza, infelizmente tanto a Vereadora Andréia tem uma agenda hoje aqui, não podemos 

sair daqui da sede do Município para acompanhá-lo em Novo Remanso, mas quero agradecer 

que também com a manifestação do povo e com a manifestação desta casa também é tivemos 

aí o resultado já da manifestação que o Prefeito foi até Novo Remanso junto com a equipe 

ouvir e ver a situação como está Novo Remanso a situação das escolas, das construções, da 

UBS que é o que precisa tanto vereador Daniel também Vereador Neguinho que fazem parte 

aí dessas lideranças, nós sabemos a importância do que é e dizer a população que não é por 

falta de cobrança desta casa. Acredito que tudo tem seu momento o Prefeito tem as suas 

explicações e a sua ida a Novo Remanso com certeza pode ouvir a situação pode ver 

pessoalmente e com certeza dias melhores estão vindo e serão aí feito tudo aquilo que é 

corrigido. Por que a administração é assim, administração é como se você tivesse aí muitos 

filhos que nem todos você consegue saber o que estão fazendo e o que, que tá precisando 

então precisa você está perto precisa você ter um olhar e está voltada, tá muito mais perto 

para poder chegar naquilo que precisa ser corrigido e dar uma boa educação. Então da 

mesma forma é a gestão é o que o Prefeito deve estar fazendo tem atendido aí essas 

reivindicações que muitas das vezes as pessoas acham a porque são base do Prefeito não 

pode ajudar administrar o Município porque não pode falar nada, não é isso aquilo que está 

errado nós de base também participamos do governo público participamos da manifestação 

popular que somos representantes nós aqui temos sim que está ajudando o Prefeito corrigir 

aquilo que estiver errado é dessa forma que você está ajudando administrar não é só ficando 

calado, não é só deixando de falar, nós temos que ter coragem sim se manifestar 

respeitosamente, mas fazer manifestação, fazer essa ligação essa conversa do diálogo 

juntamente com poder executivo e solucionar os problemas que não adianta só sacrificar nós 

temos que buscar as soluções dos problemas e é isso que eu acredito em todos os Vereadores 

que possam também ajudar a olhar aquilo que precisa e a buscar as soluções a buscar as 

parcerias, para que possa ser resolvido. Então é dessa forma é que é o parlamento é dessa 
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forma é que vamos continuar aumentando a necessidade e hoje Senhor Presidente é 

representam aí tá disponível aí a qualquer Vereador e aos Vereadores que fazem parte dessa 

representação um pedido Vereadora Andreia de tapa-buraco em toda a Vila de Novo 

Remanso, porque nós sabemos que nesse momento o que pode ser feito é um tapa buraco não 

podemos fazer construção de ruas nesse inverno, mas um tapa-buraco pode ser feito. E aí nós 

precisamos mostrar também para a população que está casa tá envolvida e está cobrando e 

quer que seja feito algo de solução nesse momento na questão da infraestrutura de Novo 

Remanso. Também apresentam Senhores Vereadores, uma indicação que seja contratado 

uma fisioterapeuta, uma fisioterapeuta para a Vila de Lindóia. Recebi hoje alguns moradores 

da Vila de Lindóia e uma fisioterapeuta segundo as reclamações dos moradores que vai uma 

vez por mês na Vila na UBS de Vila de Lindóia e não é assim que vai se tratar que precisa de 

fazer fisioterapia né, então tem que ser contratado uma fisioterapeuta permanente para estar 

na UBS, para atender a necessidade do povo da Vila de Lindóia, porque não tem como 

Senhores Vereadores alguém que precisa fazer fisioterapia vim de lá todos os dias em 

Itacoatiara, não tem como que muitas vezes as pessoas não têm condições de dar uma 

viagem no mês, imagine você precisar fazer quinze dias de fisioterapia, vinte dias e não tem 

como fazer essa fisioterapia e não tem como ficar aqui na sede do Município, então é 

necessário que seja feito e eu quero o apoio. Com a palavra Presidente Benedito Cabral - 

Três minutos para o Vereador concluir. Retoma a palavra Vereador Jucinei Nobre - 

Quero pedir aqui o apoio dos nossos colegas para que a gente possa aprovar e ajudar a cobrar 

né fiscalizar e cobrar é porque é uma das coisas que preciso que é importante que seja feita, 

por que quem precisa de fisioterapia não pode esperar, se não fizer a fisioterapia pode ficar 

com sequelas daquilo que precisa ser feito, então é necessário que possamos corrigir acredito 

que alguns erros pequenos que pode ser de grande importância na vida da população na 

saúde nesse momento. Então acredito isso que nós iremos alcançar que é o pedido ali 

daquela comunidade né para que a gente possa atender a necessidades junto com a 

administração do Prefeito Mário juntamente com a Secretaria de Saúde, mas que por fim, por 

final de tudo Senhor Presidente é que a população seja servida. E que fique ali bem servida 

mesmo com o atendimento de necessidade no atendimento de qualidade, muito obrigado 

Senhor Presidente é o que eu tinha para o momento”; no tempo de 9 minutos pelo Partido 

do AVANTE, com a palavra Vereador Gutemberg Brito Veiga – “Ausente”; no tempo de 

9 minutos pelo Partido do PSC, sendo 4,5 para cada, com a palavra Vereador Sóstenes 



                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                          PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITACOATIARA 

                                           DEPARTAMENTO DE SERVIÇOS LEGISLATIVOS 

                              _______________________________________________________              

Ata da Centésima Quinquagésima Oitava Sessão Plenária Ordinária do dia 14 de fevereiro de 2023.                                       Página 7 de 13 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Parque, 1452 - Iraci - 69101-053 - Fones: (92) 3521-1828 - Itacoatiara/AM 

Adiel – “Boa tarde Presidente. Boa tarde Nobres Pares, boa tarde a quem acompanha através 

do Facebook, quem está na galeria prestigiando a sessão plenária de hoje. Falar um tema 

Vereador Marcos que eu me comprometi falar ontem, mas estou trazendo hoje aqui 

conhecimento dos vereadores e peço apoio é sobre Vereador Neguinho, sobre a instalação 

dos permissionários da Feira do Jauary quando a cheia chega ali naquela área comercial 

novamente fui procurado por dois empresários de lá pedido que esta casa se manifeste de 

forma antecipada ao problema acontecer de forma que a secretaria de produção faça uma 

campanha pedagógica, Vereador Richardson Aranha com os permissionários antes que eles 

vão e se instalem na rua e o qual é a o meu posicionamento para contribuir, se eu estiver 

correto peço apoio e ajuda e que seja transformado em uma realidade. A proposta é que 

durante a cheia o acesso ao Mercado do Jauary ali no Beco Stone seja feito pelo Beco Stone 

Dois, aquele que tem um acesso do portão lateral da feira e isso feito deve ser feito de forma 

pedagógica, chame todos os permissionários conversa com todos, emita uma notificação para 

cada um, pois não Vereador Richardson. Com a palavra Vereador Richardson Aranha - 

Acreditou eu Vereador Toti que maior problema e o que faz os permissionários sair da feira e 

vim para rua é o seguinte que na época das cheias o peixe chega na canoa e é vendido ali no 

meio da rua, o peixe não é levado até o mercado. Então quem trabalha no mercado se vê 

prejudicada pela permissão de venda do peixe ali que desembarca direto da canoa. Então 

quem vai ao mercado quem vai ao Jauary compra logo o peixe na canoa e quem tem peixe lá 

no mercado se ver prejudicado por isso que eles colocam as bancas até a rua. Então não é só 

uma questão de acesso de acesso. Então tem que ver para ser proibido a venda do peixe ali na 

canoa até para que a gente possa organizar de forma sanitárias à venda, né. Retoma a 

palavra Vereador Sóstenes Adiel - Obrigado pelas palavras Vereador Richardson pode até 

conseguir lá no requerimento coletivo aqui nesta casa para que seja enviado ao secretário de 

produção que de forma novamente fala de forma pedagógico, converse com todos de forma 

antecipada para não irem para rua, porque tem essa dificuldade tem, mas vai prejudicar os 

empresários do local. Então para que Vereador Neguinho vossa excelência que entende mais 

dessa demanda a gente pode conversar depois em gabinete e conversar com o secretário de 

produção para a gente conseguir de forma definitiva ajudar o Executivo Municipal a se 

manifestar e proteger aqueles empresários também pois não. Com a palavra Vereador 

Irailton Nunes -  Para contribuir aí com seu o assunto que é minha área né, eu tive 

conversando com o Prefeito sobre o questionamento da feira ali, lá onde está que realmente 
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não tem como funcionar para os feirantes e como o Richardson o Vereador Richardson falou 

a verdade como os pescadores chega ali na feira da rua com a sua canoa com o seu peixe 

vivinho lá o consumidor não vai lá no mercado pegar peixe gelada de horas e horas lá na 

banca não vai. E aí fica mais fácil aí tivemos conversando com o terminal pesqueiro, aquele 

recurso Senador disponibilizou para fazer o terminal pesqueiro e a gente escolheu lá, só que 

ele tá fazendo aí uma negociação aí com o Nego das Pedras para ver se consegue ficar com 

aquele prédio lá onde era o supermercado das pedras lá, para que possa ser lá a feira faz um 

aterro maior ali, pelo lado daquela pequena box que tem lá de policial não tem faz um aterro 

ali que já leva pouco material para aterrar que já foi aterrado para fazer e ali faz uma feira ali 

com o porto bom para receber o pescador e ao mesmo tempo o feirante. Para que possa feira 

ser lá dentro do supermercado, então essa ideia nós já conversamos porque temos recursos 

para fazer a feira e aquele onde é o mercado eu vou passar o meu tempo para você, tá bom 

por isso, que eu vou usar um pouco do seu tempo. E aí lá quebra aquele mercado porque 

aquela rua que tem acesso que chega até ao lado do mercado, ele pode chegar até lá no 

supermercado do Nego sem ser preciso ir por onde alaga, sem ser preciso passar por cima, 

onde passa naquele povo ali que é meio né o povo não gosta muito de passar por lá, entendeu 

não tem uma rua que vem no mercado ali quebra que não dá povo não tem movimento que é 

para ter acesso até o aterro que vai ter lá e não alaga por ali por cima, né que não alaga e aí a 

gente conversou com o Prefeito mais também com engenheiro que estão tentando fazer que 

aquilo ali venha ser realmente dessa forma que eu estou comentando aqui e servir como uma 

feira modelo ali uma boa para servir toda a população daquela região ali do Jauary, daqueles 

bairros mais próximo ali, então tá bem adiantado já essa conversa e espero que esse seu 

comentário também contribui muito para que possa né sair na realidade mesmo do papel e 

possa ser construído e o povo se beneficiar daquela feira lá e eu quero passar aí os noves 

minutos do PL para você. Retoma a palavra Vereador Sóstenes Adiel - Obrigado pela 

contribuição Vereador Neguinho e eu me comprometo também acampar essa sua luta por 

essa terminal pesqueiro para beneficiar ali tanto os pescadores e os comerciantes daquele 

local para acabar com essa contenda de forma definitiva é pois bem também hoje pela manhã 

Presidente e Nobres Pares, recebi aqui alguns comunitários e presidentes de comunidades 

aqui da Comunidade de São José do Piquiá Senhor Dora recebi também o seu Raimundo 

Lopes Presidente da Comunidade São Sebastião e Zé Maria da Comunidade Santo Antônio 

do Maquará. Esses são os Presidentes das comunidades de Itacoatiara e também recebi e tive 



                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                          PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITACOATIARA 

                                           DEPARTAMENTO DE SERVIÇOS LEGISLATIVOS 

                              _______________________________________________________              

Ata da Centésima Quinquagésima Oitava Sessão Plenária Ordinária do dia 14 de fevereiro de 2023.                                       Página 9 de 13 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Parque, 1452 - Iraci - 69101-053 - Fones: (92) 3521-1828 - Itacoatiara/AM 

o prazer de receber três presidentes de comunidade que não são Itacoatiara, são de Silves 

Vereador Marcos o Senhor Gil da Comunidade São Raimundo do Bacabaí, o Senhor Alef da 

Comunidade São Pedro do Capivara e também o seu Ruben conhecido como manteiga 

Vereador Marcos da Comunidade Conceição do Anebá, qual o pleito dele, o pleito dele é um 

que a gente já levantou várias vezes aqui nessa casa aqui nessa tribuna que foi requerido por 

esse Vereador. E foi concedido ali um projeto junto à Prefeitura Municipal e o Estado do 

Amazonas aquela rampa de acesso no Piquiá e um mini Porto idêntico àquele que tem no 

Itaubal. Essa luta vem sendo levanta aqui nesta casa desde o início do mandato é hoje uma 

realidade ali no Rio Arari, prestigiada por emenda do Deputado Sinésio a pedido da 

Vereadora Cheila Moreira e também vai ser realidade em outros locais essas rampas lá no 

Sangaua Vereador Nei Nobre vai ser beneficiado também uma rampa de acesso. O que, que 

eles querem Presidente, eles querem fazer o movimento daquela área tanto com pessoal de 

Itacoatiara quanto do de Silves fazendo um abaixo assinado para gente ir de forma 

institucional dessa casa, enviar ofício para o Presidente digo para o Governador cobrando a 

celeridade deste projeto que ele seja logo executado agora neste período de verão me 

comprometi ao ver lós e de trabalhar nesta empreitada com eles. Hoje agora pouco aqui foi 

trazido um pouco também da parte indígena Vereador Wemerson, eu tive também recebendo 

no meu gabinete é Vereador Marcos o Senhor Sérgio é indígena, ele é Presidente da 

Associação Cultural dos Povos Indígenas Mura da Aldeia do Maquira do Urubu. É o que ele 

solicitou Vereador também que faça uma análise do estatuto social daquela associação e que 

seja formalizada e eles consigam preitear fundos frente a fundação Estadual do Índio, a gente 

já deu uma lida ao estatuto revisor e vai considerar e assiná-lo para que está Associação 

consiga de forma correta conseguir fundos na fundação estadual do índio presente para 

comunidade geral, como uma associação formal com o CNPJ isso é muito bom Vereador 

Wemerson para aquele povo indígena e o que eu disse para ele Cacique que eu me 

comprometo assinar tanto quantos status aparecerem aqui da área indígena de forma legal 

para ajudar porque é muito bom a gente ver o povo, eles querendo se organizar e conseguir 

fundos, então o meu comprometimento é esse desde que eu vim para essa casa trabalhar em 

prol do nosso povo, povo e se Deus quiser Wemerson estarei visitando comunidade por 

comunidade também ali no Rio Urubu, era o que eu tenho para o momento e um bom 

carnaval que a gente não vai mais se pronunciar aqui nessa tribuna, carnaval com muita 

educação no trânsito, nas brincadeiras tive o prazer vou ter o prazer de participar penso que o 
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do bloco do nosso que é organizado pelo o nosso amigo Vereador Arnoud Lucas que é nosso 

alí vizinho de casa o bloco da catuaba fui convidado também a participar do bloco do painho 

no Novo Horizonte e vários outros blocos. Presidente é o que eu tenho para hoje que Deus 

abençoe”; com a palavra Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior – “Senhor Presidente, 

demais vereadores eu gostaria que nesse momento de aproveitar a Tribuna para fazer os 

agradecimentos de algumas reivindicações, elas partiram aqui também de alguns Vereadores 

que estiveram conosco conversamos, dentro eles a Vereadora Andréia Mara, Vereador Nei 

Nobre, Vereador Daniel que tem uma atuação forte naquelas área do Novo Remanso e 

também do Engenho, então nós estivemos reunidos com o secretário de infraestrutura o 

Secretário Jeordane e lá fazendo as reivindicações além daquilo que a gente recebe também 

da população das lideranças de alguns conhecidos e amigos lá da Comunidade do Novo 

Remanso da Comunidade de Lindóia e também do Engenho e que bom que as coisas estão 

acontecendo e hoje mesmo uma equipe foi designada para lá é segundo informações também 

com o Prefeito Mário Abrahim nesta capitaneando essa equipe que estiveram por lá, e lá já 

iniciando um trabalho da parte de limpeza e observando as questões de um tapa buraco ali 

para aquela região. E também trabalho de meio-fio e toda a limpeza e retirada de entulhos aí 

dessas comunidades e segundo secretário vão focar bastante nisso em que tese que ainda 

temos bastante chuva, mas assim que a chuva vai reduzindo vai diminuindo um pouco os 

trabalhos vão sendo feito e a nossa parte é essa é fazer as cobranças, é reivindicar, é procurar 

as secretárias procurar o executivo e levar essas demandas para que essas demandas sejam é 

minimizada ou solucionada de vez. Porque é o anseio da população dos moradores que estão 

nesse Município. Também falando sobre o Hospital José Mendes e foi nos prometido que 

semana que vem será feito um diagnóstico geral do hospital de toda reforma de todos os 

trabalhos que já foi feito o trabalho que já está se fazendo e o trabalho de conclusão para que 

a gente possa também levar isso a sociedade e colocar as coisas que estão acontecendo. 

Ainda nesse, nesse mutirão também foi a secretaria de educação é fazendo todo um 

acompanhamento, vistoria dos trabalhos que estão sendo feitos de reforma dessas escolas 

também nas vilas e comunidades. Então aqui fica o nosso agradecimento, nosso registro 

reconhecendo que a parceria desta casa através de Vereadores, da cobrança levando a 

reivindicação daquilo que o povo vem daquilo que o povo pede levando até as autoridades 

afins as coisas tem resultado satisfatório, fica o nosso agradecimento e um bom feriado a 

todos que Deus abençoe”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PL, pelo tempo de 9 
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minutos, com a palavra Vereador Richardson Rodrigues Araújo – “Ausente do Plenário”; 

Vereador Irailton Vieira Nunes – “Cedeu os nove minutos do Partido PL para o Vereador 

Sóstenes Adiel”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PV, sendo 4,5 para cada, com a 

palavra Vereador Arnoud Lucas Andrade – “Memorando nº 001/2023 – Justificação de 

Ausência”; com a palavra Vereador Fábio Cavalcante Miquiles – “Dispensou a palavra”. 

Finda a Tribuna Parlamentar, transportada a Sessão para Ordem do Dia, o senhor 

Presidente convidou a Vereador Jucinei Freire da Silva para efetuar a Leitura das 

Matérias que estavam sobre a Mesa: Parecer nº 001/2022 de autoria da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação Final com relatoria do Vereador Daniel Anveres de 

Mendonça ao Projeto de Lei nº 001, de 13 de fevereiro de 2023 – “Concessão de Título de 

Cidadão Itacoatiarense ao Ilustríssimo Senhor Hermenegildo Sousa dos Santos e adota outras 

providências”. Em discursão o Parecer: Aprovado, em discursão o Projeto: O 

proponente, falou sobre a sua demanda, e posto em votação: Aprovado; Moção de Pesar 

nº 001/2023 de autoria de todos os Vereadores – “Requer a Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Itacoatiara, depois de ouvido o Competente Plenário, que seja manifestada 

Moção de Pesar aos familiares do Senhor Amazonino Armando Mendes, que faleceu neste 

dia 12 de fevereiro do decorrente ano”. Em discursão e votação: Aprovado; 

Requerimento nº 002/2023 de autoria da Vereadora Maria Francelízia da Silva – “Após 

as formalidades regimentais e depois de ouvido o Douto Plenário deste Poder Legislativo, 

requeiro ao Executivo Municipal, que seja tomado as devidas providencias, através da 

Secretária Municipal de Saúde, visando a entrega as UBS Eudócio de Oliveira da Vila de 

Novo Remanso, possibilitando assim, uma melhor atenção e comodidade aos usuários do 

SUS daquela região, bem como, que seja disponibilizado uma ambulância para que fique 

definitivamente na referida UBS, para atender os pacientes quando em caso de locomoção de 

urgência”. Em discursão: A proponente, falou que através do requerimento reforça o 

pedido para a conclusão da reforma e chegar a sua conclusão, pois já ultrapassou e os colegas 

já pautaram esse assunto e espera que o mais rápido seja concluído, e posto em votação: 

Aprovado; Requerimento nº 001/2023 de autoria da Vereadora Maria Francelízia da 

Silva – “Após as formalidades regimentais e depois de ouvido o Douto Plenário deste Poder 

Legislativo, requeiro à Mesa Diretora nos termos do Regimento Interno da Câmara 

Municipal, que seja encaminhado em forma de expediente ao Executivo Municipal, por meio 

da Secretária Municipal de Educação-SEMED, seja implementado o novo piso dos 
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Profissionais da Educação da Rede Municipal, conforme a portaria do MEC Nº 17 de 17 de 

Janeiro de 2023, que estabelece o novo reajuste salarial dos Professores da Educação 

Básica”. Em discursão: A proponente, falou sobre a sua demanda e perguntou se a 

comissão que foi formada já tem esse retorno, e posto em votação: Aprovado; Indicação nº 

001/2023 de autoria do Vereador Daniel Anveres de Mendonça – “Indico ao Poder 

Executivo Municipal, no uso de suas atribuições legais, regimentais e, após ouvido o Douto 

Plenário que seja encaminhado na forma de indicativo ao Excelentíssimo Senhor Prefeito e a 

Secretaria de Educação a solicitação de o nome da Escola Municipal que está sendo 

construída na Vila do Engenho seja denominada pelo nome: Escola Municipal Amazonino 

Armando Mendes”. Em discursão: O proponente, falou que não poderia deixar, sendo que 

moro na comunidade e conceda essa honraria ao ex-governador Amazonino Mendes e não 

poderia deixar de contribuir com a minha parte e levar o nome e conto com o apoio de todos 

os colegas; Vereador Jucinei Freire da Silva, falou que o requerimento tem grande 

relevância e dizer que é uma homenagem e precisamos verificar se realmente vai poder ser 

transferido o nome e parabenizar e dizer que tem todo o meu apoio; Vereador Daniel 

Anveres, falou que se preocupou com essa parte e tomei junto com a Secretária, e votação: 

Aprovado; Requerimento nº 004/2023 de autoria do Vereador Benedito Cabral 

Rezende Júnior – “Requer a Mesa Diretora, depois de ouvido o Douto Plenário nos Termos 

do Regimento Interno da Câmara Municipal de Itacoatiara, que encaminhe expediente, na 

forma de solicitação a Prefeitura Municipal de Itacoatiara e a Secretária de Infraestrutura 

(SEINFRA) Serviço de recapeamento asfáltico na Rua: Rua Gethal, no Bairro Jauari II. Que 

cópia do presente seja encaminhado ao Exmo. Prefeito Mário, e a Secretária Municipal de 

Infraestrutura (SEMINFRA) ”. Em discursão: O proponente, falou que é uma rua muito 

conhecido e precisa de uma organizada, e posto em votação: Aprovado; Requerimento nº 

005/2023 de autoria do Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior – “Requer a Mesa 

Diretora, depois de ouvido o Douto Plenário nos Termos do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Itacoatiara, que encaminhe expediente, na forma de solicitação a Prefeitura 

Municipal de Itacoatiara e a Secretária de Infraestrutura (SEINFRA) Serviço de 

recapeamento asfáltico na Rua: Pompilho Marquês, no Bairro Jauari II. Que cópia do 

presente seja encaminhado ao Exmo. Prefeito Mário, e a Secretária Municipal de 

Infraestrutura (SEMINFRA) ”. Em discursão: O proponente, falou que é uma rua que está 

precisando de apoio e melhorias, e posto em votação: Aprovado; Requerimento nº 
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001/2023 de autoria do Vereador Jucinei Freire da Silva – “Requer Secretaria de 

Infraestrutura e ao Prefeito Mário Abrahim, para que seja feito o serviço de tapa buraco em 

todas as ruas da Vila Novo Remanso, Município de Itacoatiara - AM”. Em discursão: O 

proponente, falou que precisa de uma necessidade que precisa ser feito em Novo Remanso e 

amenizar a situação naquela região, pois sabemos que já faz uns oito anos que não entra 

nenhum tipo de asfalto na Vila; Vereador Benedito Cabral, falou que citou na tribuna e 

vemos que todos os vereadores que tem relação mais forte em Novo Remanso têm investido 

mais nessas questões e unir forças pois o que está mais padecendo é a Vila de Novo 

Remanso, pois estamos aqui para reivindicar, e posto em votação: Aprovado; 

Requerimento nº 002/2023 de autoria do Vereador Jucinei Freire da Silva – “Requer 

Secretaria de Infraestrutura e ao Prefeito Mário Abrahim, para que seja feito a reforma da 

brinquedoteca da Vila Novo Remando, Município de Itacoatiara - AM”. Em discursão: O 

proponente, falou sobre a sua demanda e solicitação, e posto em votação: Aprovado; 

Pedido de Providência nº 001/2023 de autoria do Vereador Jucinei Freire da Silva – 

“Solicito, a Prefeitura Municipal de Itacoatiara e a Secretária Municipal de Saúde, que 

contrate um Fisioterapeuta permanente para a Vila de Lindóia”. Em discursão: O 

proponente, falou sobre a sua solicitação e demanda, Vereador Richardson Aranha, falou 

que poderia ser contratado dois profissionais pois a secretária tem valores para isso e 

parabenizo, e posto em votação: Aprovado; Projeto de Lei nº 001, de 13 de fevereiro de 

2023 – “Concessão de Título de Cidadão Itacoatiarense ao Ilustríssimo Senhor Hermenegildo 

Sousa dos Santos e adota outras providências”. Promulgado. Finda a Ordem do Dia, passou 

às Explicações Pessoais: Benedito Cabral Rezende Júnior; Aderson Dib Leite Barbosa e 

Daniel Anveres de Mendonça. E não havendo mais manifestações e nada mais havendo a 

tratar, o senhor Presidente deu por encerrada a presente Sessão precisamente às 18 horas e 

37 minutos, convocando os Vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária em horário 

regimental. E, para constar, eu, Ângrea do Vale da Costa, Departamento de Serviços 

Legislativos, lavrei a presente Ata que, após sua aprovação, vai devidamente assinada pelo 

Vereador Presidente e Vereador. 

 

 

 

         Benedito Cabral Rezende Júnior                              Jucinei Freire da Silva 
                          Presidente                                                                 Vereador 


